Yaureiap MaTeMaTUKH

MNBanoBa Enena AHarojgbeBHA



«d @HUn cocToOnUT U3 1% BOOXHOBEHUA U 99%

NOTEeHUA.»
Tomac 3ancoH

Tomac O30UCOoH
1847 — 1931 TT.

AMepPUKaHCKN n3obpeTtaTens, NpeanpuHuMaTerb,

OopraHmM3aTop ¥ pykoBoaUTENb NepBOU
aMepuKaHCKOU

NPOMbILLNEHHO —UCCeaoBaTenbCKoM
naboparopumn.



HemHoro ncrtopum...

CnoBoO «1poyeHm»

NNAaTUHCKNX CJ10B «pro centum», 4TO

NnepeBOAUTCA KaK «Ha Cmoy».
3HaK % npowunsoLlen bnarogaps

orne4yartkKe.

B PYKOMNNCAX «pro centum» HaCTO 3aMEHAJ10Cb CJ10BOM
«cento» (CTO )

N NMcanu cokpaLleHHO — cto.

B 1685 roay B [Napwxe Obina HanevyaTaHa KHUra -
PYKOBOACTBO MO

KoOMMep4yeckon apndMeTuke, rae rno owmnodke



Tak kak 1% paBeH cOTOM YacTH BEJINYHHBI,
TO BCs BenmuuHa paBHa 100 %.
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BcrmomHUM. . .

YT100BI OOpaTUTH AECATUYHYIO IPO0b B MPOLEHTHI, HA/10 €€ YMHOXKUTH Ha 100 .
Hampumep:
1x 100 % =100 %
0,57 x 100 % =57 %
2,43 x 100 % = 243 %
0,004 x 100 % = 0,4%

YT00BI NEPEBECTH MPOLUEHTHI B IeCATHYHYIO P00, HAJIO PA3/ICIUTh
yuciio npoueHToB Ha 100.
Hampumep :
7% =7 :100 = 0,07
42% =42 :100 = 0,42
123% = 123:100 = 1,23
8,5% = 8,5 : 100 = 0,085



Tecr Nel. SaluIInTe

B BUJIC JIECATUYHON APOOMU:
1) 45%  2) 123%

B IIPOOCHTAX ACCATHUYIHLIC I[pO6I/IZ

3) 0,87 4) 0,07 5) 2,604

[0 OTBETAM HAWIUTE OyKBY W IMPOYNUTAWUTE CIIOBO. ..

RO 45-T1 87%-J1 70%-C 1,235
26,72-A 7%-E 045-D 8,7%-M 267,2-P



OTBeT...

SUJIEP
INNeoHapg 9unep
1707 — 1783IT.

B 1725r1. B CaHkT-IleTepbypre no

yKasy
[leTpa I oTKpblacb AKagemMusa HaykK, T. K. Y4eHbIX B
Poccumn He

XBaTarllo, N’ npurnaleHbl y4eHble N3-3a NpaHunubl.

Cpean Hux

Obls1 MmartemMaTuKk u3
Poccuga ctana

Benuapun JleoHapg dunep.



3a1a4M Ha OPOLICHTHI
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Haxoxnenue
apoou
OT YMcia
( % oT umcna ).
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Haxoxnenune
qucia
10 €ro JIpoou
( mo ero % ).

"
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Cxkonpko %

COCTaBJISIET
OIHO YHCIIO

OT Apyroro?




HaxoxneHue apoou oT yucia
( % oT uncmaa ).

Jadaua.

Ha none, nnowaos komopoeo 620 2a, 100% - 620 ca
pabomanu xaonkoyoopounvie mawiunivl.  (—l ®
3a cymku onu yopanu 15% ecezo nons. 15% - ?2a

CKonbKo eekmapos xaonka yopaniu 3a

cymku ?
Pewenue:
I cnocoob Il cnocoo
1) 620:100=6,2 (ca) -1 % 1) 15% =015
2) 6,2-15= 93 (ca) -15% 2) 620-0,15= 93 (ca) - 15%

Omeem: xnonka yopanu 3a cymku 93 eekmapa.



HaxoxneHue apoou oT yucia
( % oT uncmaa ).

Pewume:

Jadaual.
CKoMbKO noayuumcs cyxou 100% - 40 ke
pomawku uz 40 ke ceedxcell, O=—=0 P
eciu nocie Cyuku ocmaemcs 16% - 7xe

16% om nepsonauanvroco seca ?

Pewenue:
I cnocoo Il cnocoo
N4
? 9

Omeem: ?




OTBeT...

Jadaual.
Ckonbko noayuumcs cyxou 100% - 40 ke
pomawku uz 40 ke ceexcell, == )
eciu nocie CyuKu ocmaemcs 16% - ?xe

16% om nepsonauanvrozo eeca ?

Pewenue:

I cnocoo Il cnocoo

1)40: 100 =04 (x2) - 1% 1) 16% = 0,16

2)04 - 16 =64 (xe) - 100% 2) 40 - 0,16 = 6,4 (x2) - 100%

Omeem: Cyxou pomawiku noayuumcs 6,4 ke.



HaxoxaeHue ynciia mo ero gpoou

(o ero % ). =

3adaua.
Macca meoeedxconka cocmasisem 100% - ? ke
15% maccwol 6enoco meoseos . o—o ®
Haunoume maccy benozo medseos, 15% - 120 ke

eciu macca meosexconxka 120 ke.

Pewienue:

I cnocoo II cnocod

1) 120 :15= 8(@xe) -1% 1) 15% =015

2) 8 - 100= 800 (xe) - 100% 2) 120 : 0,15 = 800 (xe) - 100%

Omeem: macca 6enoz2o meogeos 800 ke.



HaxoxaeHue ynciia mo ero gpoou
( mo ero % ).

Pewume:

Jadaua?.
CausouHoe MoposxiceHoe cooepicum 100% - ? ke
14% caxapa. Ha npucomoenenue o o
MOPOIAHCEHO20 UBPACX0008AU 35 Ke 14% - 35 ke

caxapa. CkonbKo Kunoepammoe

MOPOHCEHO2O NOJIYHUIOCD ?

Pewienue:
I cnocoo Il cnocoo
2 9

Omeem: ?




OTBeT...

Jadaual.
CusouHoe MOpoHCceHOe COOePAHCUM 100% - ? ke
14% caxapa. Ha npuecomosnenue PY
MOPOHCEHO20 UBPACX0008ATU 3) K2 14% - 35 ke

caxapda. Ckonbko Kujioepammoe
MOPOIAHCEHO2O I”lOlellleZOCb?

Pewenue:

I cnocoo Il cnocod

1)35:14 =25 (ke) - 1% 1) 14% = 0,14

2) 2,5 « 100 =250 (xe) - 100% 2)35:0,14 =250 (ke) - 100%

Omeem: MopodrceH020 noay4unocy 250 Kunioespammos.
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Cxronpko % cocTasiideT OOHO YHUCIIO

OT APYTroro. o

Jadaua.
@Dpexern bok ucnexna 80 nupoorckos, 100% - 80 nupoorckos
Kapncon mym orce cven 16 nupoorckos. o*—o ®
CKOIbKO NPOoYEeHmos 8cex NUPOIHCKO8 ? % - 16 nupoorckos

cven Kapncon?

Pewenue:
1) 16:80= 0,2
2) 02 -100%= 20%

Omeem: Kapncoun cven 20% e6cex nupodickos.




Cxronpko % cocTasiideT OOHO YHUCIIO

OT OAPYIOTIO.

Pewume:
Jadaual.
U3 200 apby308, npuse3eHHbIX 8 100% - 200 apby3086
cmonosyio, 16 apby3o6 okazanuco 0
He3penvimu. CKoIbKO NpoYeHmos ? % - 16 apby3o6
gcex ap0y308 cOCMasuiu He3peible
apby3vl ?
Pewenue:

2

Omeem: ?




OTBeT...

3aoaual.

U3 200 ap6y306, npuse3eHHbIX 8 100% - 200 apby306
cmonosyro, 16 apby306 okazanuco O=—="

Hespenvimu. CKOIbKO NpoyeHmos ? % - 16 apoy306
gcex ap0y308 cOCMAaBUIU He3Pelble
apby3vl ?

Pewmenue:

1) 16 :200 = 0,08
2) 0,08 - 100% = 8%

Omeem: neszpenvie apoysvl cocmasunu 8%.



[lodeedeHuUe umoeaoe.
KTO CKONbKO peLunn npaBunbLHO 3agay?
B 4yem Obinu TpyaHOCTU?
YTO NOHpaBUNoCk?
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